
1 
 

Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от  

Наредбата за условията и реда за извършване на  

оценка на въздействието върху околната среда 

 

 ДО 

ДИРЕКТОРА НА  

РИОСВ - ВЕЛИКО ТЪРНОВО 

 

 

 

У В Е Д О М Л Е Н И Е 
                                        за инвестиционно предложение 

 

 

от Сдружение „Асоциация Наука за природата“, гр. София, ул. „Васил Кънчев“ №26, 

бизнес център „Стефан Караджа“, вх. Д, ет. 2, тел. 0877774230 

(име, адрес и телефон за контакт) 

гр. София, ул. Васил Кънчев №26, бизнес център „Стефан Караджа“, вх. Д, ет. 2  

 (седалище) 

 

Пълен пощенски адрес: гр. София, ул. Васил Кънчев №26, бизнес център „Стефан 

Караджа“, вх. Д, ет. 2 

 

Телефон, факс и ел. поща (е-mail): . тел. 0877774230, association@sciencefornature.org 

 

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Рашид Рашид – 

Председател на УС 

 

Лице за контакти: Мариела Карапавлова, тел. 0877774230 

 

 

УВАЖАЕМИ Г-Н ДИРЕКТОР, 

 

Уведомяваме Ви, че Сдружение „Асоциация Наука за природата“ 

има следното инвестиционно предложение: 

„Инсталиране на ограда от решетка с врата и поставяне на предупредителна табела пред 

Еменската пещера“ по проект BG16FFPR002-3.008-0002-C01 „Опазване на 

пещеролюбиви видове прилепи“, финансиран от Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 

г., в рамките на процедура „Изпълнение на мярка 67 от Националната рамка за 

приоритетни действия за НАТУРА 2000“ 

 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

 

1. Резюме на предложението 

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново 

инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената 

дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на 

mailto:association@sciencefornature.org
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околната среда (ЗООС) 

Предложението предвижда инсталиране на ограда от решетка с врата и поставяне на 

предупредителна табела пред Еменската пещера. 

 

Към настоящия момент за Еменската пещера не се осъществява контрол на достъпа. 

Пещерата е в туристически район, поради което често има безпокойство от туристи на 

самия ѝ вход. Затова е подходящо да се изгради бариера (ограда) на стълбището, чрез 

която да се ограничи нерегламентираният достъп. Ключът за оградата ще бъде 

предоставен на компетентния орган РИОСВ – В. Търново, чиито представители имат 

правомощия да осъществяват контрол на достъпа. 

 

 

Инсталирането на ограда от решетка с врата включва: 

1. Заснемане на терен и изготвяне на схема на метална врата и предупредителна табела 

2. Изработване и инсталиране на металната ограда от решетка с врата 

 

Инсталирането на предупредителна табела включва: 

1. Изработване на предупредителната табела 

2. Инсталиране на табелата на подходящо място пред пещерата 

 

Инвестиционното предложение е ново и попада в приложение 2 от ЗООС. 

 

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; 

необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или 

поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от 

изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, 

електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на 

изкопите, ползване на взрив: 

 

Описание на основни процеси: 

 

Инсталиране на ограда от решетка с врата 

1. Заснемане на терен и изготвяне на схема на ограда от решетка с врата 

2. Изработване и инсталиране на металната ограда от решетка с врата 

 

 

Заснемане на терен и изготвяне на схема на металната ограда от решетка с врата 

Направено е заснемане и на базата на това заснемане е изготвена схема на ограда от 

решетка с врата.  

Схемата отговаря на изискванията за изграждане на прегради и огради на EUROBATS: 

https://www.eurobats.org/sites/default/files/documents/publications/publication_series/pubser

ies_no2_english_3rd_edition.pdf 
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Изработване и инсталиране на метална ограда от решетка с врата 

 

Металната ограда от решетка с врата ще бъде изработена от следните материали: 

 

Материал: ковано желязо (черна стомана, обработена с горещо поцинковане и боя) 

 

Вид на материала:  

- кух профил (правоъгълен) с минимална дебелина 3 mm,  

- винкел с минимална дебелина 3 mm, 

- плътен профил с минимална дебелина 16 mm,  

- арматура с минимална дебелина 18 mm,  

- шина с минимална дебелина 3 mm, 

- ламарина с минимална дебелина 3 mm. 
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Размери на отвора: 120 см на 220 см 

 

Оградата от решетка с врата ще може да се заключва, като това ще става по скрит начин, 

непозволяващ лесно разбиване. Ще бъдат предадени 5 броя ключове в РИОСВ – В. 

Търново. 

 

Инсталирането на оградата ще се извърши извън чувствителните за пещеролюбивите 

видове прилепи периоди (хибернация, суорминг, отглеждане на малките в т.нар. детски 

градини (размножителни колонии). 

 

 
Снимка 1          Снимка 2 

 

Снимка 1. Снимков материал на обекта  

Снимка 2. Предложение за поставяне на ограда на стълбите към входа на пещерата 

 

Изработване и инсталиране на предупредителна табела 

 

Инсталирането на предупредителна табела включва: 

1. Изработване на предупредителната табела 

2. Инсталиране на табелата на подходящо място пред пещерата 

 

Предложеният по-долу дизайн на табелата е съобразен със заложените по проекта 

размери и цели – да има информативна и предупредителна функция за посетителите, като 

се осигури добра видимост и подходящ размер.  
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Предложен дизайн на табелата 

 

 

На схемата е представено предложение за закрепване на табелата: 
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Схема за поставяне на табелата 

 

 

На снимката по-долу е предложено място за поставяне на табелата.  
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Снимка 3. Предложение за местоположение на табелата 

 

Необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи 

дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова 

техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.) 

Не са необходими спомагателни или поддържащи дейности. Не се предвижда 

изграждане на нова техническа инфраструктура.  

 

Предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив 

Не се предвиждат. 

 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план 

дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, 

необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на 

специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното 

предложение по реда на специален закон: 

 

Инвестиционното предложение е част от проект BG16FFPR002-3.008-0002-C01 

„Опазване на пещеролюбиви видове прилепи“, финансиран от Програма „Околна среда“ 
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2021-2027 г. Не се предвиждат други свързани дейности и няма необходимост от 

допълнителни съгласувателни/разрешителни документи извън тези, необходими за 

изпълнението на проекта. 

 

4. Местоположение: 

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се 

посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или 

правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост 

до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, 

подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното 

наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на 

съществуваща пътна инфраструктура) 

 

Пещера Еменската се намира в Еменския каньон (каньон на река Негованка) в Средния 

Предбалкан, в землището на с. Емен, община Велико Търново, област Велико Търново.  

GPS координати: 43.139060220043696, 25.36093063097398 

(https://maps.app.goo.gl/MN5pGwDvNwfc3BwD7) 

Имот: 27423.201.271, вид: Държавна публична, НТП: Територия, заета от води и водни 

обекти (Водно течение, река) 

 

Пещерата е изключителна държавна собственост, стопанисва се от МОСВ чрез РИОСВ 

– Велико Търново. 

 

Обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на 

културното наследство 

В близост до пещерата няма обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за 

опазване на обектите на културното наследство. 

Близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ) 

Пещерата е обявена за природна забележителност „КАНЬОНА НА РЕКА 

НЕГОВАНКА“, със Заповед № 880 от 25.11.1980 г., бр. 1/1981 на Държавен вестник. Със 

заповедта е определен режим на дейности: 

 Забраняват се всякакви действия, като нараняване на стъблата, кастрене, 

чупене на клоните и други, които биха довели до повреждане на дърветата 

 Забранява се преминаването и паркирането на моторни превозни средства 

 Забранява се пашата на домашни животни 

 Забранява се всякакво строителство, освен в случаите, когато такова е 

предвидено в устройствения проект на природната забележителност 

 Забранява се извеждането на сечи 

 

Пещера Еменската попада в ЗЗ по Директивата за местообитанията BG0000216 Емен. 
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Очаквано трансгранично въздействие:  

Не се очаква трансгранично въздействие. 

 

Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура 

Не се предвижда изграждане на нова или промяна на съществуващата пътна 

инфраструктура. 

 

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и 

експлоатацията: 

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - 

чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване 

на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи 

съоръжения или необходимост от изграждане на нови) 

 

Не се предвижда използване на природни ресурси за строителство или експлоатация, вкл. 

не се предвижда водовземане или ползване на повърхностни и подземни води. 

 

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. 

приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с 

води: 

 

Не се очаква да бъдат емитирани вещества от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, 

при които се осъществява или е възможен контакт с води. 
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7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

 

Не се очакват емисии на вредни вещества във въздуха по време на дейностите. 

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното 

третиране: 

 

При монтажа на металната ограда и предупредителната табела е възможно да се 

генерират отпадъци с код 17 04 07 (смеси от метали) и 17 09 04 (смесени отпадъци от 

строителство и събаряне, различни от упоменатите в 17 09 01, 17 09 02 и 17 09 03). 

Предвижда се отпадъците да се предадат на фирма с разрешително за транспорт, 

съхранение и оползотворяване на отпадъци или обезвреждане с посочените кодове. 

 

9. Отпадъчни води: 

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, 

промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна 

станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна 

система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.) 

 

Не се очаква да се формират отпадъчни води при осъществяване на инвестиционното 

предложение.  

 

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на 

площадката на предприятието/съоръжението, както и капацитета на 

съоръженията, в които се очаква те да са налични: 

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на 

опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно 

приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване 

на последствията от тях) 

 

Не се очаква опасни химични вещества да бъдат налични при осъществяване на 

инвестиционното предложение. 

 

І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да 

предприемем, по реда на глава шеста ЗООС.  

 Моля, на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, 

без да се извършва преценка. 

ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване) 

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 

ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в 

приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или 

програма по чл. 85, ал. 1 и 2 ЗООС) поради следните основания (мотиви): 

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

 

 

Прилагам: 

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет 
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страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване 

или по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС. 

 

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или 

административен акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на 

инвестиционно предложение – справка от ИСУН за проекта и включените в него 

дейности. 

 

3. Други документи по преценка на уведомителя: 

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното 

предложение; 

3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб. 

 

4. Електронен носител - 1 бр. 

 

Х  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в 

електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща. 

 

Х  Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната 

услуга на посочения от мен адрес на електронна поща. 

 

-  Желая да получа крайния документ: 

 лично на място 

 чрез лицензиран пощенски оператор 

 по куриер  

 

 

 

 

 

Дата: 21.08.2025  

 

Уведомител:  

 (подпис) 
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